



PATRIA

Tenemos que hacer que cada español sienta su función y que se dedique a ella, manteniendo siempre jerarquía y disciplina.

(«F. E.» 8-2-1934)

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, DOMINGO 4 SEPTIEMBRE 1938

III AÑO TRIUNFAL

Editorial

ESTILO

Sobre el área abierta de nuestra España se ha impuesto un nuevo estilo, duro, castrense, juvenil y alegre. Lo proclaman nuestros brazos rectos, en imperial ademán; lo anuncia el ritmo preciso de nuestro paso; lo cantan nuestros gritos jubilosos disparados como flechas despiertas; lo corrobora al prosa mítica y llena de nuestra prensa. Un nuevo modo y manera de ser ha nacido, un estilo inédito y un proceder reciente.

Frente a este bronco y alegre despertar de la sangre y del ansia de la patria, todavía hay reservas y resabios. Contra ellos escribimos hoy, por ver si ante la clara luz de la palabra precisa desaparecen, dejando vial y campo abierto a la imperial ascensión de España.

Hay en primer término, los que niegan toda novedad y toda renovación, desconociendo por tanto nuestro estilo como tal, es decir en su función expresiva de una honda realidad. Toda la filosofía de esta gente se encierra en este apolígma «no hay nada nuevo bajo el sol, sino iguales vicios humanos con distintos ademanes». Por tanto, el estilo es para ellos mascarada; y como tal contemplan estos individuos al margen de la vida, nuestros desfiles, gritos y cánticos. Su «prudencia» y su falta de fe les tapa los ojos y les cierra los oídos, les para el corazón y les inutiliza las manos. Son los tibios, ¡los tibios a los que el brillo del oro ha secado el ardor!

Otros reconocen la sinceridad del estilo, añoran sin embargo otros modos de antigua raíz. Estos se dividen entre los que querían menos altitud y misticismo, por amar sólo el dato y la prosa muerta, y entre los que anhelan alharacas retóricas, de liberal perfume. Los primeros son positivistas, los segundos trasnochados parlamentarios. Pero ninguno tienen razón. Con datos, archivos, fichas, prudencia y prosa de «anuario de legislación», sólo se construye un populismo más en que se agrupan miles de jóvenes sin temple, con el alma acorchada a todas las explosiones varoniles del entusiasmo. Sin poesía, impulso y anhelo no se lucha ni se muere. Y eso, y precisamente eso, es lo que están haciendo en España lo mejor de sus hombres. Por ello tiene dolor de agonía y grito y sangre cada una de las palabras de nuestra prensa; por ello tiene severidad y majestad nuestro gesto; por ello hablan nuestros himnos de ascensión y de guardia eterna. Quien no comprenda, es que no quiere abrir los ojos.

En cuanto al otro tipo, no merece siquiera nuestra atención. Todavía hay gente que admira la oratoria de Castelar, como hay individuos que llevan modos antiquísimos. Se trata de una aberración del gusto. Contra tal defecto sólo cabe el mayor desprecio. Que se sepa ya de una vez: Hay en España un nuevo estilo, porque hay una nueva manera de vivir, una vocación constante y heroica de sacrificio. Quien desprecie aquel, olvida la realidad presente de la Patria. Y eso es lo último que podía pasar: que alguien se permitiera desconocer la fuerza y dramatismo de este magnífico momento. Solo hay un camino: la guerra. Solo hay un estilo: el de la Falange, militar y religioso, ardiente y combativo. Solo hay una meta: clavar en las banderas victoriosas el haz de la unidad española sobre el yugo de la disciplina y del silencio.

La retirada de los voluntarios de España

LORD PLYMOUTH RECIBE A LOS REPRESENTANTES DE ALEMANIA, ITALIA, PORTUGAL Y RUSIA

Londres, 3. — El presidente del Comité de No Intervención lord Plymouth ha recibido hoy en su despacho del «Forcing Office»

ca» a los representantes de Alemania, Italia, Portugal y Rusia.

Según declaraciones de autoridades competentes se trató en la reunión sobre la posibilidad de reanudar las conversaciones sobre el plan de retirada de los voluntarios extranjeros en España.

Las tropas nacionales han conquistado importantes posiciones en el sector del Ebro

Once aviones más, derribados al enemigo

Fueron bombardeados los puertos de Garraf, Rosas, Sagunto, Palamós, San Feliú y Tarragona

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector del Ebro, nuestras tropas han conquistado varias importantes posiciones, después de derrotar brillantemente al enemigo al que se ha castigado durísimamente, causándole enorme cantidad de bajas, de las cuales gran cantidad de muertos han sido recogidos por nuestras fuerzas.

En los sectores de Madrid y Extremadura han sido fácilmente rechazados algunos intentos de ataque del enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—A más del combate aéreo de que se dió cuenta en el parte de ayer y en el que se derribaron once aviones rojos, hubo otros dos combates también en el sector de Extremadura, en el primero de los cuales fueron abatidos cuatro aviones enemigos y en el segundo seis, siendo por consiguiente veintinueve los aviones rojos derribados en el día de ayer.

Hoy, en el sector de Tremp ha sido abatido un aparato más por nuestra artillería antiaérea.

En el día de ayer se bombardearon los objetivos militares de los puertos de Garraf, Rosas, Sagunto, Palamós, San Feliú de Guixols y Tarragona.

Salamanca, 3 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En breve marchará a Burgos y Barcelona la Comisión de canje de prisioneros

La prensa protesta indignada contra los crímenes de los rojos españoles

SE HA RECIBIDO UN INFORME DE LOS AGENTES DE ENLACE

Toulouse, 3. — La Comisión de canje de prisioneros españoles ha publicado un comunicado dando cuenta de que sus agentes de enlace en Burgos y Barcelona le habían presentado su informe sobre la manera como es considerado este problema en las dos capitales.

La comisión enviará a los dos Gobiernos una nota explicando la manera como cree que debe llevar a cab su misión.

La comisión piensa en breve marchar a Burgos y a Barcelona para entrar en contacto personal con los dos bandos.

Lisboa, 3. — El periódico diario «La Voz», publica un violento artículo contra los crímenes cometidos por los marxistas en la España roja, llamando la atención de las cancillerías extranjeras y de los políticos responsables acerca de los mismos.

El periódico diario «La Mañana» protesta contra la prensa de izquierdas y comunista francesa que hace una violenta campaña con el fin de favorecer a los comunistas españoles, que son precisamente los responsables de los crímenes que ensangrentan a la España marxista.

¡Arriba España!

Nuestra Liberación

«NO SOLO DE PAN...»

El marxismo hubiera dado cima a su obra más feliz si un día hubiera conseguido al obrero un salario suficiente para abordar sus necesidades perentorias. El positivismo tendría en ello su más altruista expresión y nada más podría conseguirse ni apertecer en pro del proletariado. Pero nosotros, los nacionalsindicalistas, tan sólo hubiéramos alcanzado una mínima parte de las cosas que en justicia anhelamos, si en nuestra Revolución nada más que una justa retribución a nuestro trabajo hubiéramos obtenido.

Porque entendemos ya hemos vivido la realidad de que por encima de esas necesidades perentorias —hambre, sed, vestir, etcétera—, hay otras menos tangible, pero más esenciales y de más trascendente eficacia para ocupar dignamente el puesto que nos corresponde en la sociedad y en la Patria y para cosechar más abundantes prosélitos en nuestra historia, hacia la perfección. En razón de cuanto antecede, forzosamente nos sentimos insatisfechos con nada más que la conquista de un salario justo. «No sólo de pan vive el hombre».

Pero ser un camarada miembro del Estado Nacionalsindicalista, en virtud de su trabajo, de su función, es algo más y en traña más humanitarismo y toda la dignidad, que significa el no ser ni poder ser jamás un nacionalsindicalista justipreciado en unas despreciables monedas. Ningún camarada nacionalsindicalista ha podido ser objeto de mercancia en la prestación de su trabajo — como sucede al marxista —, porque el salario que percibe, además de ser justo y suficiente para llevar una vida familiar moral y digna, no constituye el TOTAL de pago a su esfuerzo «personal y humano» sino exclusivamente UNA PARTE del todo, en cuanto es así

que necesita de esa materialidad de las diez pesetas por ejemplo, para satisfacer necesidades naturales de su existencia. El resto — que ya escapa a toda apreciación calculista, a toda valoración positivista, al justiprecio materialista — lo percibe en la dualidad de su naturaleza, en cuanto que el camarada nacionalsindicalista cumple, con su trabajo, el deber que le fué impuesto por Dios, y en cuanto con su trabajo realiza sus fines individuales y sirve a la prosperidad y grandeza de la Patria que él mismo encarna y representa.

Por eso el Fuero del Trabajo dice en dos puntos seguidos, y aparte del que taxativamente establece la retribución al trabajo: «Se establecerá el subsidio familiar...»; «gradual e inflexiblemente se elevará el nivel de la vida de los trabajadores...» Esto lo percibe, además de lo que individualmente recibió; es decir, que aquel primer pago a su trabajo personal e individual de equis horas, es ahora incrementado por este otro que le corresponde como miembro de una Nación, cuya personalidad no sufre partes, y, por tanto, han de beneficiarse en ella todos por igual. Así, la nueva España por

na, también, al alcance del trabajador, del humilde, «el disfrute de todos los bienes de la cultura, la alegría, la milicia, la salud y el deporte» durante las horas de su recreo o reposo, y le concede todo los años unas vacaciones retribuidas, como premio a su merecido descanso. Más lo que Dios tiene prometido al que le sirve. El camarada nacionalsindicalista, en virtud santa del matrimonio, es ni más ni menos que el «fundamento de la sociedad y la que él forma con su mujer e hijos, institución moral dotada de derecho inalienable y superior a toda ley positiva». Esto es ya un paso cierto, con seguridad y firmeza estables, en la Revolución cris-

En algunas fábricas francesas los huelguistas, después de ocuparlas, han izado la bandera roja

Acuerdan los obreros pedir al Gobierno que cumpla el programa del Frente Popular

CONFERENCIAS DE DALADIER

París, 3. — El presidente del Consejo de Ministros M. Daladier recibió a N. Noal, embajador de Francia en Varsovia.

Más tarde conferenció con el ministro de Negocios Extranjeros M. Bonnet.

LA BANDERA COMUNISTA EN ALGUNAS FABRICAS

París, 3. — En el velódromo de invierno celebróse anoche una concentración de obreros en la que se acordó mantener la defensa de la jornada de 40 horas semanales y pedir al Gobierno el cumplimiento del programa del Frente Popular.

En algunas de las fábricas que

han sido ocupadas por los trabajadores, se ha izado la bandera comunista.

EL PRESUPUESTO DE GUERRA

París, 3. — En el Ministerio de Hacienda ha sido ayer definitivamente precisado el presupuesto del Ministerio de la Guerra, para 1939, en una reunión presidida por el señor Earchandeaup.

AUMENTA EL NUMERO DE HUELGUISTAS TEXTILES

Londres, 3. — En Francia el número de obreros de la industria textil en huelga sigue aumentando, encontrándose 25 fábricas ocupadas por los trabajadores que han izado en algunas la bandera roja.

LOS COMUNISTAS FRANCESES PIDEN LA DESTITUCION DEL GOBIERNO

París, 3. — El Comité Ejecutivo del partido comunista, en reunión celebrada en el día de hoy ha votado una moción pidiendo la convocatoria del Parlamento, el retorno del programa del Frente Popular y la constitución de un nuevo Gobierno.

Todo esto — dice la convocatoria — es conforme con la voluntad del sufragio universal que es el único capaz de realizar la unión dentro de la República francesa.

José María Valpuesta.

tiana del Nacionalsindicalismo. Aquí el camarada nacionalsindicalista es alma de su Patria, y ninguna ley por hombre dada alcanzará jamás, con pretexto o sin él, a enturbiar el honor con que mantiene, erca y defiende su hogar. Y esta institución, aliento vital de la Patria, obtiene del Estado Nacionalsindicalista el más esmerado cuidado, las más solícitas atenciones y la más enérgica defensa, como otro día veremos.



Primer Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Eduardo González Auriolés
Díaz de la Guardia

Alferez de Tiradores de Ifni. Camisa vieja de Falange, estudiante del tercer año de Filosofía y Letras.

Murió heroicamente por Dios y por España en el frente de Aragón, el día 7 de Septiembre de 1937, a los 20 años de edad.

R. I. P.

Su afligida madre doña Virginia Díaz de la Guardia, viuda de González Auriolés; hermanos, hermanos políticos; tíos y demás familia

SUPLICAN a sus amistades asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán los días 5 y 6 del corriente en los Reverendos Padres Agustinos (Hospitalicos) e Iglesia Parroquial de Santafé y Ermita del Señor de la Salud, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Granada, 4 de Septiembre de 1938



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Germán González Gozávez

Capitán del Regimiento de Infantería de Lepanto
y de su esposa

Doña María de las Angustias Gómez de Roda

Muertos por los marxistas el día 6 de Septiembre de 1936, en Ventas de Zafarraya y Torre del Mar, respectivamente

R. I. P.

Las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de San Andrés, en la del Sagrado Corazón; las de 9 y media y 10 de la mañana en Santa María Magdalena y el Jubileo en la del Servicio Doméstico de esta capital; y las misas en la Iglesia Parroquial de Archidona (Málaga) el día 6 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas a devoción de sus hijos, madre y hermanos.

Granada de 4 Septiembre de 1938

Crónica de «El Tebib Arrumi»

“El que quiera que se retire por- que yo no aguanto este fuego de infierno”

Esta fué ayer la expresión de un jefe marxista en el Sector del Ebro

He vivido en el día de hoy una de las jornadas de mayor emoción de estos dos años de guerra. Pocas veces se ha igualado la bravura y la técnica de las que nuestras fuerzas han hecho un grandioso alarde en este día. Porque el enemigo esperaba de un momento para otro en este sector del Ebro nuestra acometida y para contrarrestarla había ido acumulando hasta sus últimas reservas que tenía dispuestas y que consideraban no sin razón, inexpugnables.

Amaneció completamente nublado haciendo casi imposible la cooperación de la artillería y la aviación. A pesar de ello una y otra estuvieron sencillamente céteras y magníficas. Diversas columnas empezaron a maniobrar venciendo la tenacísima resistencia de los rojos. Nunca han luchado los rojos con tanto tesón como hoy, jamás resistieron con tanta entereza las acometidas de nuestros soldados. Por eso mismo les decía al principio de mi crónica que hoy he vivido uno de los días de más intensa emoción y he tenido ocasión de confirmar que cuando nuestros soldados se proponen ir adelante no hay fuerza humana en el mundo que los detenga.

LOS MANDOS ROJOS

Naturalmente les hemos hecho infinidad de prisioneros, quizás excedan de trescientos, pero lo más curioso del caso es que hoy no hemos cogido prisioneros extranjeros y no porque no los hubiera en el frente. Los había en los puestos de mando porque extranjeros son los que dirigen a las fuerzas rojas del Ejército de Cataluña. Los había en los puestos artilleros porque extranjeros son absolutamente todos los que manejan sus baterías. Tan es así, que yo he tenido en mi poder un reglamento encontrado en una posición artillera de los marxistas en cuya pasta se lee lo siguiente: Ministère de la Guerre, y luego, para no seguir empleando este idioma, traducido dice así: «Reglamento oficial dictado por el Ministerio de la Guerra en 1936», y más abajo, «Edición de 1938», y dentro, en la primera página del libro dice: «Sector de Vilalba.—Sr. Jefe del Grupo artillero M. Baltasar Solet». No hay que decir que todo el texto, absolutamente todo está escrito en el idioma galo. Este libro repite es el Reglamento oficial que se usa en el Ejército francés para el arma de artillería.

Con esto queda dicho bastante.

En cuanto a los bandos extranjeros, todos los prisioneros cogidos en el día de hoy confirman su exactitud pero singularmente cuatro de ellos, un linotipista del «Correo Catalá», otro el hijo del notario de Caspe, un estudiante del segundo año de Derecho; otro un obrero peón de albañil y un dependiente de comercio de Barcelona. No quiero referirles cuánto me han contado, porque es aproximadamente lo mismo de siempre, pero sí os puedo decir

que todos ellos han declarado que su brigada, la 123, estaba mandada por un extranjero que ellos suponen checo. Este sujeto que lleva el mando nada menos que de una brigada ha tenido hoy la desfachatez a sus soldados: «El que quiera que se retire, porque yo no aguanto más este fuego de infierno». Y diciendo y haciendo desapareció de la posición, momento que aprovecharon los compañeros de más de una compañía para ocultarse hasta que llegaran nuestros bravos soldados, entregándose entonces a su generosidad.

EL HONOR DE PORTAR LA BANDERA

No quiero concluir mis impresiones para que tengáis una medida exacta de cuál ha sido el empuje de nuestras fuerzas en esta batalla que ha sido extraordinariamente gloriosa. El enemigo hizo un supremo esfuerzo para contener a nuestras fuerzas. El extremo de un bosquecillo estaban esperando el momento oportuno los carros de asalto y un batallón de infantería. Inmediatamente, pegados a los carros de salto avanzaban hacia el asalto de los trincheros los consabidos abanderados «esos tíos de la bandera», como decimos en el argot de la guerra todos los cronistas. Esos simples soldados a quienes encomiendan la honrosa misión de ir en extrema vanguardia, llevando en lo alto de un toco palo la enseña nacional. Pues bien, esos muchachos que son los verdaderos conductores de las tropas que les siguen en el instante culminante del asalto marchaban materialmente pegados a los carros de asalto y con estos terribles artefactos entraron en las trincheras enemigas causando el entusiasmo de todos los que presenciaron la hazaña. Poco des-

pués, ya de noche, cuando nos retirábamos del campo de batalla en el que aún se escuchaban los morteros y el tableteo lejano y cada vez menos intenso de las ametralladoras escuché como uno de ellos le decía al compañero que llevaba agarrado del brazo: «Oye, muchacho, esta noche le digo al comandante de mi batallón que vo mañana quiero ser de los que llevan la bandera».

ROMA Y PRAGA

Praga, 3.—El director del «Giornale d'Italia» Virginio Gayda se ocupa en «Wille und Macht» de los peligros que amenazan la paz europea. A propósito del estado de tensión en que se encuentra Checoslovaquia, declara Virginio Gayda que la gravedad del problema no reside en ningún modo en el movimiento de agitación de los sudetes alemanes ni en la posición de Alemania, sino en la voluntad del Gobierno de Praga y de otros elementos dispuestos a no reconocer los términos evidentes en que se plantea la cuestión.

«Alemania y el pueblo alemán parten del principio del derecho natural e inalienable de un pueblo. El Gobierno de Praga, en cambio, se base en las exigencias de un Estado de formación y de naturaleza artificiosas. De un lado se hace apelación a las necesidades elementales de una masa de población. De otro lado se alegan las líneas políticas de una soberanía improvisada. Unos actúan en el sentido y a favor de una ordenación de Europa lógica y justa. Los otros apoyados en la suprema razón de un tratado de paz absurdo y perturbador.

Italia, ante estos acontecimientos, no puede por menos de

Hitler pronunciará en Nüremberg varios discursos

EL DEL DIA 12 CLAUSURARÁ EL CONGRESO NACIONAL SOCIALISTA

Berlin, 3. — Se cree que Hitler hablará el martes en Nüremberg en la velada durante la cual se dará a conocer la persona sobre la que ha recaído el gran premio de Alemania.

Posteriormente parece que pronunciará discursos en las concentraciones del servicio del trabajo, secciones de asalto, secciones motorizadas y quizás también en las del Ejército.

El 12 del corriente pronunciará el gran discurso final del Congreso.

Se ha prohibido absolutamente arrojar flores al Führer, así como romper los cordones de la policía.

sentirse, con plena comprensión al lado de los sudetes alemanes y de los que defienden un movimiento de solidaridad nacional.

Afirma que esta cuestión concierne exclusivamente y de una manera directa a los sudetes alemanes y al Gobierno de Praga a Checoslovaquia y a Alemania. Por otra parte Italia no tiene razón ninguna, ni se siente impelida por una particular obligación moral, para guardar determinadas consideraciones a la nación checoslovaca, que no ha cumplido ni remotamente su función de equilibrio en el mundo político de Centroeuropa, para la que estaba especialmente destinada, y cuyo Gobierno, por otra parte con una política fría y hostil, se ha situado siempre frente a los intereses nacionales de Italia. Italia no tiene reserva alguna, ni nada que formular, frente a la dirección que quiera imprimir a su política el Gobierno alemán, responsable de su misión y de sus intereses nacionales.

Italia confirma su política de neutralidad, que ha mantenido en el conflicto de Alemania con Austria en los últimos tiempos, y que ahora tiene mucha más razón de ser.

Las medidas del Gobierno italiano respecto a los hebreos

Roma, 3. — La prensa hace resaltar, en sus últimas ediciones, la repercusión que han tenido las medidas adoptadas por el Gobierno fascista respecto a los judíos, y la necesidad de que Italia se apreste a una intensa lucha contra el antifascismo.

El «Giornale d'Italia», a propósito de estas medidas, escribe que en los comienzos del fascismo se tuvo una tolerancia digna de anotarse.

¡Franco Franco Franco!
¡Arriba España!

Tintorería Alhambra

Procedimientos modernos en tintorería y lavados al seco

NAVAS, 9

Hoy está de GUARDIA

LA

Farmacia MESA

Plaza de la Mariana, 40

(Esquina al Campillo)

Teléfono 2891



«FASCISMO GENOVES, A. XV». Editado bajo la dirección del Excmo. señor Molino, Federal del Partido Nacional Fascista. Impreso por Bozzo Coccarello.—Artes gráficas, Génova.—Sin precio.

Tenemos en nuestras manos una delicada y excelente publicación ante la que se estrellan elogios y comentarios. El valor de los grabados que en la misma nos da el Partido Fascista, el enorme gusto que se ha desplegado en los dibujos y mapas que sirven de fondo a la información estadística y de consignas, el montaje modernísimo de planas, y la gallardía y el entusiasmo que se aprecia en «Fascismo Genovés», hacen que de ella no se pueda hacer más comentario que este: Está a la altura del Partido Fascista Italiano.

La portada y contra portada de esta publicación llevan reproducida en color una Casa Literaria, con el símbolo del Fascismo de la nación hermana, y la leyenda «Crear, Obedecer, Combatir». En el interior de la gran revista que nos ocupa, llenan las primeras planas un sentido recuerdo a los Caídos por la Revolución, la Conquista del Imperio y el triunfo de la Idea Fascista en el Mundo. Siguen las inmejorables páginas con un alarde magnífico de gráficos del desenvolvimiento del fascismo italiano, actividades de la Jerarquía, la Obra Nacional Balilla, Asistencia a la Infancia, Deportes, Artes, Legiones, etc., así como una magnífica exposición del alto grado de desarrollo de la Federación de Fascios Femeninos, actividades del Dopolavoro, Industrias Fascistas, etc., que dan una visión estupenda del esfuerzo insuperable realizado por la Revolución Fascista en Italia.

Nosotros, desde esta España que sabe amar tanto a su hermana latina, enviamos al Federal del Partido Nacional Fascista en Génova, nuestra más cálida felicitación por el éxito que representa la edición de «Fascismo Genovés», digna muestra del alto espíritu nacional que anima al pueblo hermano.

Comisión provincial de Requisa de Chatarra

Los organismos oficiales creados por el Generalísimo (q. D. g.) piden tu Chatarra para España y tan intensificado debe sentirse con nuestro Glorioso y Heroico Ejército aquel que entrega 100 kilos, si entrega toda la que tiene, como el que un día y otro guarda pedazos insignificantes de metal para aportarlos el «Día de la Chatarra» aunque solo surpaga unos gramos o unos kilos.

Si todos los españoles tuviésemos el cuidado y la preocupación de guardar durante el mes el metal inútil que en nuestras casas se produce, se calcula que solo por este concepto el Estado Español obtendría al año 25 millones de kilos.

La Chatarra recogida en Granada y su provincia desde pri-

mero de diciembre de 1937 a 25 de Agosto último se eleva a la cifra de 997.476 kilos de los cuales 554.024 han ingresado ya en el almacén general de Granada y el resto se encuentra en los depósitos locales de los pueblos en espera de medios para su transporte a aquél.

En este mismo período de tiempo el almacén general ha servido, en cumplimiento de las órdenes recibidas de la Delegación Nacional para la compra, requisa y distribución de Chatarra, 159.325 kilos obrando en poder de esta Comisión provincial pedidos de consideración en espera de disponer de los medios de transportes adecuados para cumplimentarlos.

Rebusca y prepara hasta el último clavo que no te sea indispensable. El tiempo es oro; la Chatarra es oro y es para España.

Entregar la Chatarra a España, es robustecer su economía, es ayudar a su reconstrucción y es cumplir un deber, es por lo tanto un acto de servicio.

No olvidemos que los mayores y más importantes comerciantes de Chatarra del mundo son judíos o judaizantes y contra ellos y contra su campaña va la España Una, Grande, Libre e Imperial.

Séptima relación de la cantidad de Chatarra recogida en los pueblos de la provincia el «Día de la Chatarra».

Suma anterior, 268.240 kilos.
Trasmugas, 4.000 kilos; Huétor Tájar, 20.000; Armilla, 10.000.
Total, 302.240 kilos.

Hoy domingo está de guardia la

Farmacia BROCAL

y durante la próxima semana estará abierta hasta las once

Teléfono 2833 Navas 19

Camarada Isidro Perea Garcia

CAMISA VIEJA DE LA FALANGE DE MURCIA, MUERTO HEROICAMENTE POR DIOS, POR ESPAÑA Y POR LA REVOLUCION NACIONAL-SINDICALISTA ¡PRESENTE!

Isidro Perea, uno de aquellos valerosos muchachos que comprendieron claramente a José Antonio, nos ha dejado para marchar a las Centurias que forman sobre los luceros.

Esquadrista de los tiempos difíciles, abnegado luchador de la causa Nacional-Sindicalista, ha muerto valientemente al asaltar una posición del enemigo.

Evadido de la zona roja, se incorporó inmediatamente en una unidad de choque comportando se en todo momento como magnífico discípulo del Ausente, luciendo en su pecho el Emblema de Honor.

Cuando se libere Murcia, su madre esperará impaciente la llegada del hijo, joven y fuerte; pero este no llegará porque a orillas del Ebro cayó gritando ¡Arriba España!

CAMARADA ISIDRO PEREA GARCIA

¡PRESENTE!

El II Campeonato europeo de Atletismo

París, 3. — En el Stadium de Colombes y en presencia del presidente de la República se ha inaugurado hoy el Campeonato europeo de Atletismo, en el que toman parte 23 países con un total de 360 campeones.

A las 14'45 el señor Lebrum llegó a Colombes, siendo recibido por el ministro de Educación Nacional, a los acordes de la Marsellesa.

Inmediatamente comenzó el desfile por naciones de los atletas, mientras que las bandas tocaban la marcha Lorena, desfilando en primer término los campeones albaneses con sus bandera roja con el águila negra, y en último lugar el equipo de Francia.

Los atletas, alineados en medio del campo, son objeto de importantes aclamaciones cuando el ministro de Educación Nacional se adelanta al micrófono y declara abierto el segundo campeonato europeo de Atletismo.

Esta manifestación es la más importante celebrada en Europa desde los Juegos Olímpicos de Berlín.

Un mensaje de las Organizaciones Coloniales de Angola al jefe del Gobierno Portugués

Lisboa, 3. — Las Organizaciones coloniales de Angola, cuyo territorio fué visitado recientemente por el jefe del Estado, han enviado un mensaje de salutación al presidente del Consejo de Ministros, proclamando la unidad del imperio portugués.

Añade que los portugueses de Angola aman a Portugal y desean que Lisboa sea la capital del Imperio.

En el diario «Las Noticias», un ex ministro portugués ha publicado un interesante artículo titulado «El cuarto imperio portugués», en el que comenta el mensaje de referencia, elogiando a los habitantes de Angola que de forma tan espontánea y sentida han puesto de manifiesto su acendrado amor a Portugal.

COLISEO OLYMPIA
El local en el que se disfruta una agradable temperatura.
Hoy domingo 4 de septiembre 1935
III AÑO TRIUNFAL
Secciones a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30.
ULTIMO DIA
Paramount Film presenta la extraordinaria superproducción en español titulada
Cuesta abajo
con CARLOS GARDEL, Mona Mars, Vicente Padua y Anita Campillo. En esta película Carlos Gardel, el dios del tango, el supremo estilista de la canción criolla canta de una manera maravillosa.
También se proyecta unas interesantes **ACTUALIDADES DE LA CASA UFA y LA TOMA DE CAS TELLON.**
PRECIOS:
Butaca patio 1'25; Id. Gral., 0'70.

TEATRO CERVANTES
PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric
Hoy domingo 4 de septiembre 1935
REAPERTURA de ESTE CINEMA con la formidable producción nacional
El Bailarín y el Trabajador
8 estrellas españolas reunidas, 8 Principales intérpretes: Roberto Rey, Ana María Custodio, José Isbert, Antonia Colomé, Antonio Riquelme, Mariano Ozores, Irene Caba Alba y Enrique Guitart. Música de nuestro paisano Paco Alonso
Secciones continuas dando comienzo la primera a las 3'30 y la última a las 11 y media.
PRECIOS
Butaca, 1'00. Atos. 0'60. Gral. 0'40

PALERMO
TEMPORADA DE VERANO 1935
III Año Triunfal
SEPTIEMBRE
4
Domingo
Secciones a las 8'15, 9'45 y 11'15
Gran programa en español Warner Bros presenta a Edward G. Robinson en
El hombre de las dos caras
Secundado por los actores españoles Ricardo Cortez y Mary Astor
Un film como este basta para acroditar una casa.
Complemento:
Atlantic Film presenta la producción española en dos partes titulada
UNA DE FIERAS
Localidad única: **UNA PTA.**
Se radlará el Parte Oficial
Cambio diario de Programa.

SALON NACIONAL
Hoy domingo 4 de septiembre 1935
III Año Triunfal
Secciones a las 2'30, 4, 5'30, 7, 8'30, 10 y 11'30.
Lo maravillosos dibujos en tinte color de Walt Disney,
Rey Neptuno
Último día de la maravillosa producción española de cantavador argumento,
Paloma de mis amores
Hablada y cantada en español. Los mejores fandanguillos por el famoso Niño de Marchena. Bailes flamencos por Ana María. También intervienen Carmen Vianco, Luis Heredia, Flusín y el «as» de los guitarristas Ramón Montoya.
PRECIOS:
Butaca, 75 Címos. Anfiteatro, 25.

Capitalismo y Sindicato L U P A

Cuando condenamos al capitalismo, lo hacemos, no en el concepto pequeño de un asesoramiento más o menos cuantioso. Condenamos el sistema de producción industrial, sistema relativamente moderno y cuyo fracaso es tan rotundo, que ha producido la lucha entre las ideas marxistas y las falangistas, por tener un enemigo común: el sistema capitalista.

Hay un capitalismo típicamente industrial que es el objeto de la mayoría de las luchas actuales en el mundo. En otros sectores de la producción, como en el agrícola, el sistema no ha sido necesario, y esa es la gran ventaja que tenemos los españoles.

Cuando la producción era elemental y el consumo rudimentario, nació el artesanado, producción casi de tipo individual que no tenía apenas complicaciones. Aparecen la locomotora y el telar mecánico allá por 1830, y la Humanidad se dedica a enriquecerse, sin más preocupación. De 1830 a 1870 vive la Humanidad el período heroico del liberalismo, ley de la oferta y la demanda, inhibición estatal, triunfo del más fuerte.

De 1870 a la guerra europea, los industriales, que en el período anterior tenían todavía un orgullo de su firma, una individualidad que empiezan a perderla. La complejidad económica necesita el concurso de grandes concentraciones del capital y comienza el predominio de la Sociedad anónima.

El Cartel, o concentración horizontal de anónimas, data de 1879, y es en Dortmund (Alemania) donde los carboneros lo constituyen. A medida que los Trusts y los Carteles se desarrollan, muere de hecho la ley de la oferta y la demanda, y como los Gobiernos siguen fieles a su trayectoria de inhibición, el capitalismo empieza a dominar el mundo de la producción, aniquilando lenta pero ciertamente la individualidad de la técnica y de la mano de obra.

La postguerra europea es el momento del supercapitalismo; para no marchar hacia atrás, se persiste en unos cupos de con sumo de época de guerra llevados a momento de paz, y, sobre todo, de dificultades en el poder adquisitivo de la moneda, y se producen esos tipos deformes, que lo pueden todo en el mundo: Kurriger, Lowestein, Insull, Stavinsky. Su muerte, parecida en el momento de la resurrección de las masas, y el Sindicato surge con matizaciones diferentes, como protesta colectiva al sistema capitalista, que, en «coma», arrastra las naciones a diferentes tipos revolucionarios: Rusia, Alemania, Italia, todas sufren una mutación social de repulsa a un sistema materialista y desespiritualizado.

Frente al dominio del capital la imposición de la masa, Carlos Marx cifra la solución del problema en la lucha de clases, lucha inhumana y criminal, que

produce, como consecuencia, no la desaparición del capitalismo, sino el aniquilamiento de las clases medias y las clases humildes, persistiendo la organización capitalista en el terreno industrial.

Y entonces, con matizaciones diferentes. Hitler y Mussolini, conocedores de las doctrinas marxistas, habiendo sentido el infortunio de las masas, construyeron el ideario de nuestro siglo sobre principios básicos. Espiritualidad que adopta formas de patriotismo y afanes de Imperio Unión del individuo y el Estado, con participación de éste en la gran dirección de la economía nacional. Organización de la producción en Sindicatos y Corporaciones, con intervención directa de los factores interesados en el proceso productor.

Hasta aquí la razón mundial de la sindicación. En España, nuestro pasado es canchales, inabarcable que marca rumbos. La organización gremial nos hace pensar en el artesanado como sistema productor opuesto al régimen capitalista. El genio de José Antonio va ciertamente en el Sindicato vertical el arma eficaz para oponerse no sólo al capitalismo industrial, sino al mal producido por éste: la lucha de clases, y funde a los tres factores de la producción: capital, técnica y mano de obra, en una organización totalitaria fuerte, lógica, disciplinada, que sirva de base para la estructuración económica de nuestro país.

Ningún pueblo de Europa más apto que el nuestro para dar la gran batalla social. El Sindicato agrícola era ya básico en nuestra antiguas hermandades. El artesanado era etapa intermedia entre una organización agrícola sindical y una industria rudimentaria. El Sindicato vertical que coincide con un momento único de la historia de España, es la fórmula única para resolver nuestra producción industrial. La razón es sencilla; no tenemos que adaptar la industria al Sindicato, porque nuestra industria habrá de organizarse en la postguerra, y entonces se organizará, desde el principio, con arreglo a la fórmula sindical. La transformación de lo existente no es difícil, por su pequeña importancia, y en cuanto a la organización sindical de la agricultura, gran parte está realizada por el número de Sindicatos que han existido. Hay una gran tradición sindical, fácilmente utilizable.

Oro que nuestra posición es clara: no combatimos al capital; al contrario lo necesitamos. Combatimos al capitalismo, como sistema aplicado a la producción industrial y esto, porque el capital tiene que cumplir, por encima de todo, una función social. Claramente lo ha definido Mussolini, al decir que «cuando una Empresa se vale del capital de todos, su carácter privado cesa, convirtiéndose en un hecho público, o, si os agrada más «social».

Angel B. Sanz.

UN HOMBRE NEUTRAL

Acaba de irse de nuestra Redacción este admirable ciudadano. Lo hemos visto marchar con paso firme. Cuando llegó al dintel de la puerta se volvió por última vez para hacernos aún la merced de su sonrisa. En ese preciso instante sacamos del cajón nuestra lupa maravillosa y lo descubrimos plenamente.

Es el hombre neutral. No ha pertenecido jamás a ningún partido político y esta privilegiada posición ante la vida le da, en estos instantes, caracteres fenoménicos. Por nada del mundo renunciaría a su postura filosófica

Los barcos de transportes no quieren ya arribar en Marsella

EL MOTIVO SON LAS CONTINUAS HUELGAS DE LOS DESCARGADORES

Génova, 3. — El barco «Julio César», que procedente de un puerto del Africa del Sur ha llegado esta mañana a nuestro puerto, viene con enorme adelanto por haber renunciado a efectuar escala en Marsella, con motivo de la huelga de los descargadores de aquellos muelles.

El barco transportó y se embarcó pasajeros y mercancías en Génova, que las destinará a Marsella.

Actos de homenaje al Presidente Carmona

Lisboa, 3. — Se ha celebrado un homenaje al Jefe del Estado, en el que se ha hecho resaltar el magnífico resultado de su viaje por las tierras del Imperio, y que ha puesto de manifiesto la unión que existe entre todos los portugueses.

En este acto, en el que se pronunciaron varios discursos, el diputado Lancars afirmó que Rusia busca la guerra internacional como único medio de salvarse, ya que ve perdida la guerra en España.

En la Sociedad Geográfica también se celebró otra sesión de homenaje al Jefe del Estado, en la que se hizo resaltar igualmente el éxito obtenido con el viaje del general Carmona.

La cotización de la peseta nacional y de la peseta roja

DATOS ELOCUENTES

Paris, 3. — Cada cien pesetas nacionales se están cotizando a ciento cincuenta francos.

Las cien pesetas rojas tienen un valor de quince francos si se trata de billetes de mil o quinientos pesetas, descendiendo más el precio si se trata de billetes pequeños, en cuyo caso se cotiza a diez o doce francos.

Hace pocas semanas las cien pesetas rojas equivalían a diecisiete francos.

ca que le permite enjuiciar con entero desapasionamiento a los hombres y a las cosas.

Al tiempo de saludarnos ha mirado nuestra camisa azul, desde el fondo de sus ojos neutrales, con una mirada enigmática y turbia que no nos ha parecido lo suficiente expresiva para abofetearle.

—Las cosas van mal, amigo mío — nos ha dicho—. Acabo de suscribir una Ficha Azul. ¡Otras dos pesetitas más!... —Hace una ligera pausa—. Y no es que me duele, nada de eso. Pero también estoy suscrito al Plato Unico y padezco el recargo de la contribución industrial para el pago de los combatientes. ¡Yo que jamás he pertenecido a ningún partido político!

Insinuamos tímidamente: —Suponemos que también estará suscrito a la Cédula Personal.

—Claro, claro.
—Y al Inquilinato.
—Naturalmente.
—Y al Círculo Mercantil.
—Desde luego. Es una entidad apolítica.

—¡Bien!

Entornamos los ojos. Acerciamos, en el interior del cajón de la mesa, nuestra que rida lupa. Vemos desfilan por la superficie de su curvo cristal una procesión interminable de hombres apolíticos, camino de las tapias del Cementerio en Madrid, en Barcelona, en Valencia, en todo ese infierno de la España roja. Van pálidos, demudados, temblores convulsivos. Afirman a sus verdugos desesperadamente, que son personas apolíticas. Pero, sus verdugos no les hacen caso. Carecían del carnet sindical. Eran peligrosos fascistas. Alguno de ellos era lector de «Informaciones». Tenían que morir.

De pronto nos acordamos de nuestro visitante. Suena el teléfono llamándonos desde el interior de la cabina. Rítmicos de cuartillas nos aguardan resignadamente.

—Bien, señor mío — le indicamos con amabilidad.

Nuestro hombre se hace cargo enseguida y se pone de pie.

Levantamos nuestro brazo.

—¡Arriba España!

—Usted lo diga bien — nos contesta con una cortés inclinación de testuz.

Sentimos gana de avisar a la Comisaría para que lo detengan.

Hoy Domingo y durante la próxima semana (hasta las 11 de la noche), está de guardia la

FARMACIA

Villalobos

Puerta Real, 7

Casa amplia con jardín o carmen

ciudad o alrededores, se desea; interesa desde 15 Septiembre o inmediatamente. Dirigirse Teléfono 2261 desde 3 tarde

ESTAMOS RECIBIENDO las primeras remesas de MANTEQUILLAS y QUESOS de la presente temporada.

CASA BRIEVA

Teléfono 2-4-0-8

SALUDO A FRANCO

Puerta Real

ARRIBA ESPAÑA!



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Misés, Marcelo, Tamel, Teodoro, Rosa-lia, Cándida y Rosa.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de las Angustias.

Mañana en la misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Resurrección.

ADORACION NOCTURNA. — Esta noche a las once en la capilla de la Misericordia cubriendo guardia el turno II Inmaculada de Lourdes a devoción de don José Solano por el alma de su esposa.

HORA DE LA RESTAURACION CANTOLICA EN ESPAÑA. SANTO EVANGELIO. — Hoy domingo, a las 9 y media de la noche, dará la explicación del santo Evangelio por la emisora Radio Granada, el señor cura párroco de San Matías.

Oficina Local de Colocación Obrera

Por haberles correspondido tra bajar en las Obras Municipales, deberán presentarse en este Excelentísimo Ayuntamiento hoy domingo día 5 del actual a las once de la mañana los obreros inscritos en esta Oficina números 6.682 al 6.701 y como suplentes desde el 6.702 hasta el completo de la lista.

Noticias breves

YAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por yagones completos han llegado a esta estación férrea:

E. Guerrero, 1 de arvejas; Cerveza Alhambra, 4 de cebada; Representante Tabaco, 1 de tabaco; Fernández Limones, 1 de carbón mineral; M. Fernández 2 de trigo.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer corresponde el premio al núm. 119.

HOY DOMINGO y durante esta semana hasta las once de la noche, está de guardia la FARMACIA Y LABORATORIO

Dr. Juan Nacle Herrera

Marqués de Falces, 15, duplicado (Gran Vía), una puerta más abajo de donde antes estaba

TELEFONO 1027

Anuncios por palabras

ALQUILERES

ALQUILO piso amplio, Gracia, 12. Razón, en esta Administración

Caja de Recluta de Granada núm. 18

Llamamiento de los individuos pertenecientes al segundo trimestre del reemplazo de 1941

NORMAS PARA SU CONCENTRACION

Individuos a quienes comprende. — A los nacidos en los meses de abril, mayo y junio de 1920 y los también nacidos en análogos periodos procedentes de reemplazos anteriores, que por cualquier circunstancia no se hubieran incorporado oportunamente y se encuentran agregados a este reemplazo.

Excepciones. — Quedan exceptuados de esta concentración, los que perteneciendo a la Milicia Nacional (Falange y Requetés), presten servicio en Unidades de primera línea, debiendo remitir con la mayor urgencia a este jefe provincial de Milicias a esta Caja de Recluta, una relación certificada, en la que se haga constar dicho extremo, de aquellos individuos de este trimestre y reemplazo, que se encuentren en este caso.

Presentación en Caja. — Los de Granada (sus tres demarcaciones), Alhama, Loja y Santafé, y de los pueblos de estos partidos, se presentarán el día 8 del actual, y los de los partidos de Orgiva, Motril, Montefrío, así como también los de los pueblos de Alcalá la Real, Lopera, Porcuna y Moclin, con igualmenté todos aquellos a quienes afecte este llamamiento, aunque pertenezcan a otras Cajas de Recluta o a zonas de territorio no liberado, verificarán su presentación el día 9 siguiente.

ADVERTENCIAS

Vendrán acompañados de un comisionado de los Ayuntamientos respectivos, para que los identifiquen.

El acceso a las Oficinas de esta

Ejercicios nocturnos de los alumnos de Infantería

Debiendo efectuar ejercicios nocturnos los alumnos de la Academia de Alféreces provisionales, durante los días 5 y 6 del actual, de 8 a 12 de la noche, en un radio de 5 kilómetros alrededor de Cartuja y bifurcación de los caminos de Viznar y Alfarcar, se advierte al público en evitación de alarmas injustificadas.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Otra vez, en la pantalla de este cine se está proyectando la película española por excelencia, «El bailarín y el trabajador», la obra cumbre que dirigió Luis Marquina, y en la que destaca la preciosa partitura de nuestro paisano Paco Alonso. Las ocho primeras figuras de este film, nos son muy conocidas, y ello motiva aprecesimos en todo su valor el arte de Ana María Custodio, Antonita Colomé, Irene Caba Alba, Roberto Rey, Riquelme, Isber, Azores y Guitart.

Caja, lo verificará como de ordinario, por la puerta posterior del edificio del Gobierno Militar, frente a la Casa de los Tiros.

Se encarece a los señores alcaldes y comandantes de puesto de la Guardia Civil y Carabineros, cooperen a esta movilización, dándole a conocer a cuantos individuos afecte, para el mejor y más exacto cumplimiento de cuanto se ordena.

Los señores alcaldes, darán cuenta de oficio a esta Caja de Recluta, de las causas o motivos de no verificar su concentración aquellos individuos de sus localidades y términos municipales respectivos que dejen de verificarlo, para que esta Dependencia tenga exacto conocimiento de ellas, y pueda obrar en consecuencia. Granada 3 de septiembre de 1938. III Año Triunfal. — El Comandante jefe, Alfonso Fernández de Alba.

Gobierno civil

Regreso del señor Samaniego

Ayer regresó de Burgos donde ha permanecido varios días el Gobernador civil don Esteban Samaniego.

Inmediatamente se hizo cargo del mando de la provincia cesando don Vicente Hita Rabadán, que interinamente lo desempeñaba.

CAMARA DE COMERCIO

DECLARACIONES JURADAS DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Como se tiene advertido el día 6 del corriente vence el plazo para que los señores comerciantes e Industriales que por cualquier concepto tributen por cuota para el Tesoro más de 2.000 pesetas, presenten las declaraciones juradas cuyos impresos se facilitan en esta Cámara de las que deben entregarse dos ejemplares en la Comisión provincial del Subsidio al Combate (San Antón, 20) y el otro ejemplar en esta Cámara.

Los que no cumplan lo ordenado por la Superioridad serán sancionados con todo rigor.

Banda municipal

Esta noche de diez a doce ejecutará en el Paseo del Salón el siguiente programa:

1. Marcha Militar, Paes.
2. Brisas de Málaga (zambra), Ledesma.
3. Cantabria (cantos de la Tierruca), F. Espino.
4. Carro del Sol (selección), J. Serrano.
5. La Rapaciña (fantasía), E. Reñé
6. El Gallo ha vuelto, pasodoble, Boronat.



NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño Doña Isabela Lermo Domínguez, esposa de Don Francisco Villegas López tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Sea enhorabuena.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila. Imaginaria: Comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria. Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Secretario.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE SAN ANTONIO

Jefe de Cuartel: Capitán don Aurelio Muñoz Escobar.

Guardia: Sargento don Gustavo Gómez Gamero, dos cabos y doce falangistas.

Vigilancia en la Alhambra, un cabo y dos falangistas.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don Francisco Jiménez Contreras.

Imaginaria: Jefe de Centuria don Joaquín Nogueira Fernández.

Vigilancia: Subjefe de Centuria don Luis López Muñoz; subefes de Falange don Antonio López Fernández y don Rafael Vilchez Montes y jefes de escuadra don Fernando Martín Fernández y Antonio Trevilla Heredia.

Guardia en el Polvorín: La primera escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campa, Prisión Militar, Hospitales de San Antonio y San Juan de Dios, y Barrio de Figares: La Centuria de San Matías.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Durán y Sánchez Serrano. Segundo turno, señores García Valdecasas y Viciana.

Granada 3 de septiembre de 1938. III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Hasta el día 10 de Septiembre

TORRES MOLINA

solo abrirá su Estudio Fotográfico de ONCE A UNA de la mañana y de SEIS A OCHO Y MEDIA de la tarde.

GRAN SUETIDO en Lámparas Osram y Philips

Casa MENDOZA

Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

Himno de la Falange en discos Columbia



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

ORDEN CIRCULAR NUM. 23

En cumplimiento de la orden de Secretaría General sobre uniformes, publicada en el «Boletín Oficial del Movimiento» número 28, se comunico las instrucciones siguientes:

Primero. Queda prohibido a todos los flechas, pelayos, cadetes y flechas femininas, y mandos de la O. J. no comprendidos en la orden de distintivos (Boletín Oficial número 15, página 180), el uso diario de uniforme.

Segundo. Están obligados a usarlo, en los casos que señala el artículo tercero de la orden mencionada (Boletín número 28).

Tercero. Llevarán también uniforme los afiliados en actos de servicio de la Organización Juvenil y en todas las fiestas y concentraciones de la misma e igualmente al asistir a Misa en formación y a las marchas, excursiones y Campamentos.

Cuarto. Llevarán también uniforme los afiliados en los actos solemnes de la vida profesional fuera de la O. J. tales como los exámenes y las fiestas escolares, y para aquellos aprendices u oficiales de profesiones manuales el día de su patrono respectivo.

Quinto. Para el estricto cumplimiento de todo lo mandado en cada localidad se establecerá un servicio de vigilancia el cual pasará nota a la respectiva Delegación de O. J. de los que contravengan esta orden y ella de acuerdo con el reglamento disciplinario procederá a sancionar a los afiliados y despojará del uniforme a aquellos que no lo sean.

Sexta. Los Delegados locales y las Regidoras locales de O. J. al dar cuenta de estas instrucciones pondrán de manifiesto ante las flechas, pelayos, cadetes y flechas femininas, la importancia grandísima que debe concederse al uso de prendas externas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Burgo 28 de agosto de 1938. III Año Triunfal. — El Delegado Nacional de O. J., Sancho Dávila.

Flechas Femeninas

SECRETARIA PROVINCIAL

Por la presente se cita a las camaradas flechas siguientes para que se presenten en nuestro domicilio social Santa Escolástica 9, de 11 a 1:

Lola Gómez López, Lola Arcos Martín, Encarna Salinas López, Rosario Queiro Obaleno, Carmen Quero Obaleno, Carmen Pérez Pesa, Trinidad Castro Márquez, Marina Sánchez Marcos, Angustias López Garzón, Trinidad Ceballos Martín, Lolita Pradell Monforte, Rosario Pérez Linares, Isabel Pérez Linares, Rosario Marín Navarro, Rosario López Muñoz, Lola López Garzón, Trinidad Arqueras Romero, Rosarito Garrido Costela, Encarnación Torres Manzano, Concepción Asejo Carmona, Encarnación Ruiz Martín, Encarnación Morillas Orrellana, Encarnita López García, Encar-

VIDA MUNICIPAL

000

EL ENSANCHE DE PUERTA REAL

Anteanoche comenzaron los trabajos para dejar al descubierto la nueva vialidad del solar de donde estuvo instalado el Café Colón y ayer quedaba abierto el ensanche de la Puerta Real.

Durante la noche anterior, el día de ayer y esta noche, no cesaron en los trabajos las brigadas de obreros, haciéndose esta obra con tan extraordinaria rapidez que hoy quedaron puestas a la circulación la acera y calzada del terreno ampliado.

Este, apesar de no ser excesivamente extenso, da a la Puerta Real un nuevo aspecto de grandeza a este centro urbano y facilitará la circulación rodada, que con tantas dificultades se tropezaba antes de efectuar el Ayuntamiento esta importante reforma.

VISITA DE DESPEDIDA

Ayer estuvo a despedirse del Alcalde accidental Sr. Martínez Lumbreras el capitán jefe de Seguridad y Asalto D. Luis Roldán Fortajada que ha venido marcando la plantilla de Granada y que marcha destinado a la jefatura de la plantilla de Gijón.

MULTAS

Relación de las multas impuestas por infracción de las Ordenanzas Municipales durante a semana del 29 de Agosto al 3 de Septiembre.

Don. José Santiago Tabarco, por circular en dirección prohibida con una caballería, 15 pesetas; Nicolás Marín Oceta, por dejar abandonada una caballería, 5; Blas Espigares Garrido por la misma causa, 5; Luis Alferez del Pino, por circular con exceso de velocidad su auto, 10; José Rodríguez Fernández, por ir subido en caballería cargada, 2; Carmen Ruiz Mejías, por tener perro sin matrícula ni bozal, 25; Manuel Osuna Torres, por ir subido en una caballería de carga, 2; Rafael Martín Raya, por circular en dirección prohibida con caballería, 15; Antonio Linares Perandrés, por ir subido en una caballería de carga, 2; Juan de Dios López Samos por tener un perro sin matrícula ni bozal, 25; Miguel Jiménez Remacho por ir subido en una caballería de carga, 2; Emilio Clavero Zambrano, por tener un perro sin matrícula ni bozal, 25; Manuel Cabrera Verdugo, circular auto

nación López Yedra, Encarnación Gómez Urquiza, Encarna Estévez Gordillo, Carmen Rodríguez Navarro, Carmela Trujillo Estévez, Carmen Riera Parro, Carmen Rodríguez Pedroca, Josefina Romero Molina, Carmen Ruiz Heredia, Carmen Martínez Pérez.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Regidora Provincial de O. J. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

exceso de velocidad, 10; Francisco Jiménez Aguado, por transportar estiércol fuera de hora, 10; Antonio García Pérez, por carecer de permiso para conducir auto, 10; Concepción Yañez Fernández, por arrojar agua a la calle, 5; Nicolás Peña Quintana por no llevar reatadas tres caballerías, 5; el mismo por ir subido en una caballería de carga, 2; Antonio Ballesteros López, por circular en dirección prohibida con un carro, 25; Antonio Terrivas Carrasco, por tender ropa en la vía pública, 5; Luis Marqu岸 Cobris, por ir subido en caballería de carga, 2; María Ortiz Pereira, por arrojar agua a la calle, 5; Nicolás Muñoz por ir subido en caballería de carga, 2; Encarnación López Ruiz, por arrojar desperdicios a la calle, 5; Fernando Herrera Carmona, por bañar un perro en un pilar público y carecer de chapa y bozal, 25; José Perfiñez, por dedicar carro agrícola al transporte, 25;

OBJETOS PERDIDOS

Para quienes acreditem ser sus legítimos dueños, se encuentran depositados en la oficina del cuerpo de Policía Urbana de este Excelentísimo Ayuntamiento, los objetos siguientes hallados en la vía pública:

Una pulsera dorada dos relojes caballero, unas carteras ídem, un escudo de Infantería y un alfiler, una piza de cinta, un llavero, una carterilla de piel con fotos, unas pinzas, un abanico negro de señora, una esclava dorada con iniciales, un rosario negro y otras varias prendas y papeles.

POLICIA URBANA

Servicios prestados por la fuerza del Cuerpo de Policía Urbana durante el pasado mes de Agosto:

Infracción Código de Circulación y Ordenanzas municipales. 492; desperfectos de cañerías, 97; ídem de darros, 26; ídem de pavimentos, 13; obras sin licencia, 40; edificaciones faltas de obra, 15; daños en la vía pública, 8; faltas de higiene, 15; denuncias por impuestos y abastos, 38; por malos tratos, 4; por lesiones, 5; por riña, 3; por faltar a la moral, 1; por escándalo, 5; por atropello, 3; por desobediencia, 2; por mendigar, 5; por hurto, 1; al Juzgado del Sagrario, 4; al del Salvador, 2; en el Hospital, 1; en la Casa de Socorro, 6; a niños extraviados, 7; en incendios, 7. Total de servicios, 800.

Nota.—Han sido cobradas 574 pesetas de multas ejecutivas y por vendedores ambulante, 528.

ABASTOS

Precios de venta al público desde el 5 al 11 de Septiembre para verduras, hortalizas y frutas.

Ajos secos, cabeza de 0'5 a 0'10 acelgas, manojo, 0'10; calabaza, kilo, 0'20; calabacines, uno, 0'15; cabolletas, manojo 0'10; habichuelas, kilo, 0'70; lechugas, una 0'10; berenjenas, una 0'10; coles, una 0'50; pepinos, uno 0'10; pimientos, chicos dos 0'05; granos, tres 0'20; picantes, docena, 0'10; pimientos colorados, uno 0'25; tomates, kilo 0'30; ciruelas grandes, kilo 0'70; chicas, 0'30; bigos, kilo 0'35; manzanas, kilo 1 peseta; peras corrientes, kilo 0'50; de agua, kilo 1'20; melocotones grandes, kilo 0'90; chicos, 0'60; melón, kilo 0'25; sandía, kilo 0'20; uva moscatel, kilo 1 peseta; jerezana, kilo 0'80.

Estos precios son los máximos a que el público debe pagar cada

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

DELEGACION SINDICAL LOCAL DE MADRID

Echaide, 14 — San Sebastián

SECCION TOROS

Constituida la Sección de Toros dentro del Sindicato de Espectáculos y Artistas de esta Delegación de Madrid, recuerdo a todos los camaradas, matadores de toros, novillos, banderilleros, picadores, empresarios, ganaderos, etcétera, pertenecientes a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la obligación imperiosa que tienen de ingresar en la misma, Echaide, 14, San Sebastián.

Igualmente invita a sindicarse a todos aquellos que no perteneciendo a organización alguna deseen contribuir, como buenos españoles, a la hermandad de la España Una, Grande y Libre que todos anhelamos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe de la Sección de Toreros, Marcial Lalanda.

SINDICATO DE CEREALES

SECCION HARINEROS

Se pone en conocimiento de todos los harineros que tienen a su disposición en esta Delegación Sindical Local, Gran Vía 10, segundo, el libro de entrada de operaciones de harinas y subproductos debiendo pasar a recogerlo todos los días laborable de diez a una y de seis a nueve.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 4 de septiembre de 1938. III Año Triunfal. — El Jefe de la Sección.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EDUCACION NACIONAL

Sindicato Español

Universitario

CAMPAMENTOS

Se pone en conocimiento de los familiares de los afiliados que se encuentran en el campamento del S.E.U. en Marbella, que éstos se encuentran perfectamente. Las señas del campamento son éstas: Campamento regional del S.E.U., «García de la Torre», Marbella (Málaga).

El Jefe Provincial.

Asociación Católica de Maestros

DE INTERÉS PARA LOS DE ALMERIA

Esta Asociación, mirando una vez más por los intereses del Magisterio, ha elevado a la superioridad el siguiente telegrama:

«Jefe Servicio Nacional Primera Enseñanza, Asociación Católica Maestros suplica gestione V. E. pase gratuito maestros Almería residentes Granada, trasladados forzosamente servir escuelas Teruel. Gracias anticipadas, Rodríguez, Presidente.»

Leed y propagad PATRIA

artículo, siendo de la mejor calidad. Cualquiera alteración, en alza, de los repetidos precios, de ser inmediatamente denunciada en el Juzgado de Abastos o en el Negociado correspondiente de este Ayuntamiento, para su debida sanción.—El Delegado de Abastos.

LA VICTORIA Casa MORALES

Gran fantasía en objetos para regalos

Últimas novedades en pulseras y broches patrióticos

Grandes creaciones en bolsos

ZACATIN 51



El asunto checo se liquidará en Praga y no en Alemania

Se confía en que Runciman podrá limar todas las diferencias

La situación centro-europea determinó una baja muy acentuada en la Bolsa de Londres

MEJORA LA SITUACION

Paris, 3. — El señor Bonnet recibió al embajador de la Gran Bretaña, que ha regresado a París después de pasar sus vacaciones en Inglaterra y con el que trató de la situación en Europa Central.

La impresión en el Quai D'Orsay es que ésta ha mejorado ligeramente.

LORD RUNCIMAN SERA HUESPED DEL ARZOBISPO DE PRAGA

Praga, 3. — Lord Runciman será, en breve, durante unos días, huésped del Cardenal Arzobispo de Praga.

El lunes será recibido por el presidente Benes el cual antes sostendrá una conferencia con el jefe de los alemanes sudetes.

Entre los checos se viene observando en estos últimos días gran nerviosismo, quizá porque Hitler haya rechazado el plan que le fue sometido, por lo que se le harán nuevas proposiciones.

EN PARIS SE SIGUE CON INTERES LA LABOR BRITANICA

Paris, 3. — En los círculos políticos y diplomáticos la atención principal está concentrada en la labor que desarrolla lord Runciman, por lo que puede decirse que sus actuaciones influyen notablemente en la balanza europea, confiándose en que lord Runciman acabará por poder limar todas las diferencias que encuentre a su paso.

REGRESO DE HENLEIN

Praga, 3. — Henlein ha regresado al país de los sudetes para dar cuenta a sus correligionarios de las decisiones tomadas en su entrevista con Hitler.

CONFIRMANDO UNA ENTREVISTA

Berlin, 3. — Se confirma que von Ribbentrop, antes de acudir a la entrevista de Berschtesgaden conferenció con el embajador británico.

De esta manera el ministro del Reich pudo informar directamente a Hitler de la posición de Inglaterra.

La reunión de von Ribbentrop con Mr. Henderson se llevó a cabo con el mayor secreto en la casa de campo del primero.

LA RESPUESTA SUDETE

Praga, 3. — Se confirma la impresión favorable reinante después de la conferencia entre el doctor Benes y los señores Kundt y Zbikowsky.

La respuesta de Henlein pero declarando a la vez su deseo de que continúen las negociaciones. Estas seguirán el lunes.

El sentimiento general es que la última palabra en este asunto será dicha por el Canciller Hitler en el Congreso de Nuremberg.

PARA CONTRARRESTAR LA CAMPAÑA ANTI-ALEMANA

Viena, 3. — La estación de radiotelefonía de esta capital comenzará en breve a dar emisiones en checo para contrarrestar la campaña antialemana que se lleva a cabo en Checoslovaquia.

BAJA EN LA BOLSA

Londres, 3. — La Bolsa ha sufrido una baja muy acentuada durante esta semana a consecuencia de la situación centro-europea.

Los valores más afectados han sido los comerciales.

Ultimamente se ha notado cierta mejoría en la City.

LA LIQUIDACION DEL PROBLEMA

Praga, 3. — El leader sudeta Henlein ha regresado a Checoslovaquia después de su entrevista en Berschtesgaden con el canciller Hitler.

Henlein se entrevistará esta tarde con el primer secretario de la misión Runciman, M. Asthon Wetking.

La prensa alemana publica el comunicado oficial de la entrevista entre Hitler y Henlein, pero no habla de las decisiones tomadas en la misma.

Los mismos periódicos atacan a la prensa anglo-francesa por haber dado a esa entrevista una importancia que no tiene, pues el asunto checoslovaco se liquidará en Praga y no en Alemania como se dice en Francia e Inglaterra.

Ayer el presidente recibió a lord Runciman, a quien informó de su entrevista con la representación sudeta, añadiendo que si los sudetes continuaban las negociaciones.

Lord Runciman cenó por la noche con el doctor Hodza.

Varios oficiales de Asalto saquearon la biblioteca del gran arabista García Linán

Un Concierto-Homenaje al maestro Falla

Se crearán organizaciones para fomento del Teatro Nacional

LECTURAS PARA LOS MARINOS

Vitoria, 3. — El Subsecretario de Marina ha anunciado hoy a los periodistas que han sido aprobadas las bases del Patronato de «Lecturas para el mar» que comenzará a funcionar en breve y que tiende a proporcionar los libros necesarios a nuestros héroes marinos.

SAQUEO DE LA BIBLIOTECA DEL ARABISTA GARCIA LINAN

Vitoria, 3. — Se sabe que la biblioteca del insigne arabista y catedrático de la Universidad de Madrid, doctor García Linán, fué saqueada por unos oficiales de Asalto, quienes se la regalaban a «La Pasionaria».

La biblioteca de dicho catedrático formada por una extraordinaria perseverancia y un gran esfuerzo contiene los más interesantes documentos arábigos que se conservan en España.

VISITAS A FERNANDEZ CUESTA

Burgos, 3. — El Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura, recibió hoy las siguientes visitas: General Espinosa de los Montes

ros, primer introductor de Embajador, barón de las Torres, General Monasterio y al Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en Málaga.

GRAN CONCIERTO DE HOMENAJE AL MAESTRO FALLA

Burgos, 3. — El Jefe Nacional del Servicio de Bellas Artes ha aceptado patrocinar el gran concierto homenaje al maestro Falla, que el próximo día 5 dará la orquesta del maestro Mendoza en San Sebastián.

ORGANIZACIONES PARA EL FOMENTO DEL TEATRO NACIONAL

Vitoria, 3. — La Jefatura Nacional de Bellas Artes está trabajando activamente en la creación de organismos para el fomento del Teatro Nacional así como para la creación de actividades de teatro en todos los municipios de las provincias de la España liberada.

Estos organismos entenderán también en la vida musical nacional.

LA PEREGRINACION NAVARRA A SANTIAGO

Pamplona, 3. — La Diputación en sesión de hoy, ha acordado costear el viaje a Santiago de Compostela a 25 mutilados de guerra para que éstos formen parte en la peregrinación navarra que se organiza para visitar la histórica ciudad gallega.

LA HERMANA DEL CAUDILLO EN BILBAO

Bilbo, 3. — Doña Pilar Franco, delegada de Frentes y Hospitales de la Octava Región Militar y hermana del Caudillo, se encuentra en esta ciudad, acompañada de jefes de la Movimiento y del Servicio Provincial.

Visitó las diversas instalaciones de Frentes y Hospitales, siendo recibida por la Delegada Nacional.

Doña Pilar Franco fué cumplimentada por las autoridades locales.

Por la tarde y acompañada de la delegada nacional visitó el Sinatorio de Gorliz y colonias escolares de Pedernales.

Mañana regresará a San Sebastián.

CINCO MILLONES Y MEDIO RECAUDADOS POR «PLATO UNICO»

Zaragoza, 3. — La Comisión oficial del «Plato Unico» ha publicado unos datos de la recaudación efectuada en Zaragoza hasta la fecha por tal concepto.

Se eleva a 5.467.542 pesetas pasando la capital aragonesa a ocupar uno de los primeros lugares en dicha recaudación de la España liberada.

El martirio de un sacerdote

Burgos, 3. — Se conocen horripilantes detalles del martirio del joven sacerdote del pueblo de Casuera, Atanasio Rodríguez.

Este sacerdote se había presentado en la cárcel para administrar los auxilios de la religión a un grupo de personas que habían sido condenadas a muerte. Los milicianos lo detuvieron y lo condenaron a morir en cruz. El sacerdote se dirigió al martirio rezando. Fué crucificado y luego sus verdugos se ejercitaron en el tiro al blanco sobre el cuerpo del mártir. Durante su terrible agonía sus últimas palabras fueron: «Viva Cristo Rey y Viva España!»

Una guerra sin cuartel a los explotadores de la política, a los engañadores del obrero, a los extranjeros y a los extrangerizantes, que directa e indirectamente, intentan destruir a España.

FRANCO